



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 1

(1334)

11 января  
2018 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki  
администрации города: vk.com/essentuki.pressa

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



## По новым маршрутам – за впечатлениями

Администрация Эссентуков объявляет конкурс на лучшую экскурсию.

Стр. 4.



## Незабываемые страницы истории

Очерк, посвященный 75-летию освобождения Эссентуков от оккупации.

Стр. 13.



## Подарок на всех

Репортаж о праздновании Нового года на Театральной площади.

Стр. 16.

### ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

13 января свой профессиональный праздник отмечают творческие коллективы газет и журналов, издатели и полиграфисты. Современный мир невозможно представить без средств массовой информации – они ежедневно знакомят нас с новостями и помогают держать руку «на пульсе» событий.

Быть журналистом – нелегкий труд, требующий умения не только ориентироваться в изменениях, происходящих в жизни общества, взвешенно и мудро подходить к освещению актуальных проблем, но оперативно и интересно информировать горожан о том, что происходит в Эссентуках, на Ставрополье и в России. Ставропольцам повезло. Здесь работают настоящие профессионалы, которые объективно отражают события общественной жизни.

Печатные издания, радио, телевидение и интернет-партнеры всегда поддерживают наши начинания. Они не только публикуют информацию, но и дают оценку свершившимся событиям, предоставляют читателям весь спектр мнений по злободневным вопросам, помогают глубже анализировать проблемы и находить пути их решения.

От всей души поздравляю всех, кто трудится в средствах массовой информации, с профессиональным праздником!

Творческих вам успехов, высоких тиражей и рейтингов, здоровья и благополучия!

**Александр НЕКРИСТОВ,**  
глава города Эссентуки

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Герои-медики принимают поздравления



В канун 75-летия освобождения Эссентуков от фашистских захватчиков, которое отмечается 11 января, Совет ветеранов совместно с Центром по работе с молодежью и волонтерами организовали адресное поздравление ве-

теранов, медицинских работников госпиталей Эссентуков в годы Великой Отечественной войны.

К памятной дате в совете был подготовлен стенд с именами и фотографиями эссентучан-медиков.

Сейчас в городе проживают 16 таких героев. Это Анна Трофимовна Александрова, Любовь Дмитриевна Баварская, Анна Михайловна Гришина, Наталья Ивановна Донцова, Анна Константиновна Дышкант, Валентина Ивановна Журавлева, Нина Павловна Захарченко, Валентина Ивановна Камышева (на снимке), Анастасия Ивановна Маслоченко, Анна Николаевна Мицкевич, Раиса Васильевна Можнова, Мария Петровна Охрименко, Евгения Даниловна Сержанова, Мария Николаевна Сергиенко, Эмилия Андреевна Фенько, Вера Петровна Шаповалова.

Бывшие врачи, медсестры, санитарки, которые спасли тысячи солдат, уже давно сами нуждаются в помощи и внимании. Совет ветеранов и волонтеры часто навещают эссентукских тружеников госпиталей, и в этот раз каждому были вручены именные открытки и подарки.

Мероприятия, посвященные знаменательной дате, продлятся до 19 января и завершатся торжественным собранием и концертом.

**Соб. инф.**  
**Фото Александра КОВЫЛИНА**  
Продолжение темы – на стр. 13.

### АКТУАЛЬНО

## Мнения эссентучан услышаны

В канун Нового года состоялось заседание общественного совета города под председательством Владимира Архангельского, участвовали также глава города Александр Некристов, председатель Думы Андрей Задков. На повестке дня было два вопроса, обсуждали планы на будущее, заслушали доклад городского руководства. В начале заседания Александр Некристов подчеркнул, что эссентукский общественный совет – важный, хорошо зарекомендовавший себя гражданский институт, не раз доказавший на деле свою эффективность. «Это связующее звено между населением и администрацией. Хочу особо отметить: в вашей работе очень важно уметь слушать людей, понимать их вопросы и стремиться решить проблемы», – подчеркнул глава.

– Все системные задачи, которые мы перед собой ставили, – решены. – 2017 год стал «урожайным» для Эссентуков на масштабные социальные проекты, – рассказал глава. Была проведена реконструкция Парка Победы, отремонтированы объекты город-



ского здравоохранения, дороги, внутридворовые территории, тренировочная база, введена в эксплуатацию 8-я школа и многое другое.

Среди первоочередных планов на 2018 год, поделился с общественниками Александр Не-

крестов, утверждение Стратегии развития Эссентуков-2030, генерального плана города, дальнейшее благоустройство парков и скверов, реконструкция и ремонт городской поликлиники, роддома, кожнодиспансера. Среди

масштабных событий 2018-го – проведение Чемпионата мира по футболу, реализация инвестпроектов «Нижние ванны», гостиница «Маяк», «переезд» за пределы города автовокзала, строительство спортивных объектов.

Члены общественного совета внимательно выслушали и выразили одобрение и поддержку реализуемым и предстоящим переменам.

**Анна БЕЛОУСОВА**  
**Фото Александра КОВЫЛИНА**

ВЛАДЕЛЬЦАМ НЕДВИЖИМОСТИ

## В Росреестре можно зарегистрировать сделку за 1 день

**С 1 июня 2015 пользователям услуг Росреестра доступен электронный сервис по подаче заявления на государственную регистрацию прав на объекты недвижимости в электронном виде. С начала работы сервиса в Управление поступило более 23 тысяч заявлений о государственной регистрации прав в электронном виде.**

Каждым днем количество таких заявлений неуклонно растет. И это не удивительно, поскольку преимущества обращения в Росреестр посредством данного электронного сервиса очевидны.

Во-первых, экономия времени – заявитель не теряет время на визит в офис приема – выдачи документов, а может подать заявление и необходимые документы для осуществления государственной регистрации прав на недвижимость в любое удобное время, находясь дома или на работе.

Во-вторых, исключение человеческого фактора – граждане и юридические лица могут напрямую обратиться в Росреестр посредством электронного сервиса – заявитель самостоятельно подает документы и не зависит от действий сотрудников МФЦ или Кадастровой палаты.

Третье очевидное преимущество электронных услуг Росреестра – экономия финансовых затрат на оплату государственной пошлины, которая в соответствии с Налоговым кодексом РФ в отношении физических лиц применяется с коэффициентом 0,7. То есть, если при личном обращении в офис приема – выдачи документов с заявлением о государственной регистрации прав физическое лицо оплачивает государственную пошлину в размере 2000 рублей за каждый объект недвижимости, то при обращении с таким же заявлением в электронном виде через портал услуг Росреестра, размер государственной пошлины составит 1400 рублей.

Для подачи заявления о государственной регистрации прав в электронном виде необходимо на официальном сайте Росреестра [www.gosreestr.ru](http://www.gosreestr.ru) воспользоваться электронным сервисом «Подать заявление на государственную регистрацию прав».

В рамках данного сервиса заявитель имеет возможность сформировать обращение, необходимое для предоставления услуги, при этом следует пошагово заполнить поля сервиса: указать цель обращения, заполнить данные об объекте недвижимости, о правообладателе, указать сведения о заявителе, загрузить документы, предоставляемые на государственную регистрацию прав, подписать сформированное заявление и пакет документов электронной цифровой подписью (ЭЦП),

приобрести которую можно в специализированном удостоверяющем центре. Список сертифицированных удостоверяющих центров размещен на официальном сайте Росреестра.

Стремясь упростить процедуру подачи документов и обеспечить комфортные условия для оформления прав на объекты недвижимости, законодатель установил особые преференции для граждан, при обращении с заявлением о регистрации прав в электронном виде через нотариуса.

Нормами действующего законодательства нотариусу, удостоверившему сделку с объектом недвижимости, предоставлена возможность подавать от имени сторон сделки в электронном виде заявления и документы, необходимые для проведения государственной регистрации прав. При этом нотариус, воспользовавшись электронным сервисом Росреестра, формирует заявление о государственной регистрации прав, сканирует и прикрепляет документы, представляемые на государственную регистрацию, подписывает заявление и пакет документов ЭЦП. Правообладателю остается только забрать у нотариуса готовые документы. При этом следует отметить, что удостоверяя сделку, нотариус проверяет ее законность и несет имущественную ответственность за качество такой проверки, что в значительной мере повышает степень защиты интересов правообладателя.

Важным в этом случае является то, что

гражданам нет необходимости получать и использовать ЭЦП – при подаче заявления о государственной регистрации прав в электронном виде через нотариуса все документы заверяются только ЭЦП нотариуса.

Оплата государственной пошлины производится по уникальному коду платежа. При этом для физических лиц размер государственной пошлины снижен на 30%.

Еще одним важным приоритетом подачи заявления о регистрации прав в электронном виде через нотариуса является максимально сокращенный срок регистрации – 1 рабочий день.

Таким образом, обратившись к нотариусу за совершением нотариально значимых действий, Вы можете получить у нотариуса не только правоустанавливающие документы на объект недвижимости (свидетельство о праве на наследство, договор купли – продажи, дарения, и т. д.), но и, обратившись посредством нотариуса за регистрацией прав в электронном виде, получить у нотариуса и выписку из ЕГРН, подтверждающую, что в соответствии с нормами действующего законодательства, Вы являетесь собственником данного объекта недвижимости. При этом посещать иные службы – Росреестр, МФЦ, Кадастровую палату Вам не нужно, за Вас все сделает нотариус. Вы экономите не только свои финансы, но и время!

*Соб. инф.*

## Переход прав собственности: выписка из ЕГРН

**Управление Росреестра по Ставропольскому краю напоминает гражданам о возможности узнать историю недвижимости: смену собственников, в том числе последнего, основания для регистрации права, время регистрации изменений, заказав выписку из ЕГРН о переходе прав на объект недвижимости.**

Выдававшиеся ранее свидетельства несли в себе достаточно мало информации относительно собственника недвижимости, его права на нее и о самом имуществе. Кроме того, если такой документ выдавался давно, это не гарантирует, что сведения, содержащиеся в нем, актуальны до сих пор. Утвержденная Министерством экономического развития выписка из ЕГРН, касательно перехода собственности, значительно расширена и направлена не только на ин-

формативность, но и на снижение риска столкновения с мошенничеством.

Такая выписка имеет несколько ключевых разделов, в каждом из которых сгруппированы определенные данные:

- характеристики объекта, включая кадастровый номер, месторасположение, почтовый адрес, информацию об общей площади, год введения в эксплуатацию;
- информация о владельцах, на которых зарегистрированы вещные права, и сведения об ограничениях;
- схематический план объекта;
- схематическое расположение помещений, если речь идет о многоквартирном здании.

Все перечисленные пункты являются общедоступными для всех заинтересованных лиц. Срок получения готового документа сокращен и составляет три рабочих дня. Время будет отсчитываться от даты, когда был зарегистрирован соответствующий запрос.

Самый простой и быстрый способ – это заказать выписку из ЕГРН с помощью электронного сервиса «Получить выписку из ЕГРН о переходе прав на объект недвижимости» на официальном сайте

Росреестра. Также есть возможность подать заявление с пакетом документов через ближайшее отделение МФЦ или направить запрос с копиями документов почтой.

Способов предоставления выписки несколько, от этого зависит стоимость и размер платы за предоставление сведений ЕГРН. Форма выдачи документа вводится при заполнении заявления.

При заказе выписки в электронном виде при получении на электронный почтовый ящик стоимость составит для граждан 250 руб. для граждан и юридических лиц 500 руб. На документе будет электронная подпись сотрудника Росреестра.

При заказе документа на бумажном носителе с печатью организации цена будет определена в 400 руб. для граждан и 1100 руб. для юридических лиц. Также возможен заказ документа в оригинале через Почту России без посещения отделения Росреестра.

Следует четко понимать, когда именно необходимо делать запрос на выдачу выписки из ЕГРН касательно перехода прав владения недвижимым имуществом. Чаще всего основаниями для этого служат:

1. Подтверждение настоящего владельца объекта перед заключением договора купли-продажи недвижимости или передачей ее в аренду, наем;

2. Поданное исковое заявление в суд или иной государственный орган с требованием подтвердить государственную регистрацию в законном порядке (имущественные споры);

3. Приватизация муниципальной, государственной недвижимости с одновременным удостоверением того, что гражданин раньше не был участником приватизации и имеет на это право;

4. Становление лиц, имеющих российское гражданство, в очередь для улучшения жилищных условий (получения жилья или земли под строительство).

Достаточно часто данную выписку заказывают лица, которые желают подать иск в суд на нынешнего собственника, чтобы опровергнуть законность полученных им прав. С другой стороны, этим же документом руководствуются и собственники объекта при защите своих прав в суде и подтверждении законности перехода прав иному лицу.

*Соб. инф.*

ВАЖНО ЗНАТЬ

## Реализация пиротехники – под контролем

Во исполнение Постановления администрации города от 1.12.2017 г. № 1629 «О проведении месячника качества и безопасности пиротехнических изделий в городе Ессентуки», а также соблюдения Постановления Правительства Российской Федерации от 22.12.2009 г. № 1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий» создана рабочая группа по выявлению и пресечению незаконной реализации пиротехнической продукции на территории города.

В состав группы включены сотрудники управления экономического развития и торговли администрации города Ессентуки, отдела административных органов и общественной безопасности, полиции, ОНД и ПР



УНД ГУ МЧС России по СК (по г. Ессентуки и Предгорному району).

28 декабря 2017 года выявлены три объекта несанкционированной реализации пиротехнической продукции на ул. Озерной, Гагарина, Гаевского.

Торговля осуществлялась с нарушениями, а именно: вне специализированного магазина, имелись недостатки в хранении продукции, отсутствовали сертификаты качества.

По результатам проведенной работы составлены административные протоколы по статье 9.4. «Самовольное осуществление деятельности в сфере торговли» Закона СК от 10.04.2008 г. № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае».

Рейдовые мероприятия продолжаются.

*Соб. инф.*

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Подведены итоги года

9 января в Ессентуковском центре реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья прошла отчетная конференция учреждения по итогам работы за 2017 год. На подведение итогов были приглашены заместитель главы города Светлана Мищенко, начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Ирина Литвинова, директор Центра занятости населения Инна Пугачева, председатель Всероссийского общества слепых в г. Ессентуки Дмитрий Ноженко, настоятель Храма Живоначальной Троицы отец Сергей и журналисты.

Первым обратился к собравшимся отец Сергей, поздравивший всех с прошедшим праздником Рождества Христова и напомнивший о важности духовного в нашей жизни.

Далее выступила директор центра Елена Герасименко, сообщившая результаты работы за прошедший год. Так, в центре молодые люди с ограниченными возможностями здоровья могут получить начальное и среднее профессиональное образование по 8 профессиям и 5 специальностям. Всего за 2017 год обучены 350 человек.

Одним из главных достижений прошедшего года стало создание первой в Ставропольском крае диспетчерской службы для инвалидов по слуху. Оператор-сурдопереводчик помогает людям с нарушениями слуха передавать сообщения любому абоненту и получать ответ, вызывать такси, обращаться в государственные и муниципальные учреждения и др.



Большая работа была проделана в сфере трудоустройства выпускников – центр сотрудничал с работодателями, выполнял мониторинг вакансий, в течение всего периода обучения проводил профориентационное сопровождение студентов. Так, в учебный план учреждения был даже введен курс «Основы поиска работы». Около 20% выпускников продолжают дальнейшее обучение.

Пристальное внимание уделялось деятельности центра в сферах медицинской и творческой реабилитации. Эти аспекты являются основами физического и эмоционального здоровья.

Еще одним достижением стало участие центра в чемпионате профессиональ-

ного мастерства «Абилимпикс – Россия 2017» в Москве, на который приехали более 2500 человек из 63 регионов РФ. Воспитанники Алексей Васильченко и Александр Четвериков вошли в пятерку лучших в компетенциях «Флористика» и «Резьба по дереву», а Татьяна Самарина претендовала на третье место в «Ландшафтном дизайне». Также были представлены итоги работы информационно-аналитического центра, хозяйственного участка и отделения воспитательной работы и социально-психологической реабилитации.

**Инна ПРАВЕДНОВА**

*Фото Александра КОВЫЛИНА*

КОНКУРС

## По новым маршрутам – за впечатлениями

Наш город всегда привлекал туристов из всех уголков необъятной Родины. Популярность была заслугой не только целебных вод, но и историко-познавательной информации, интересной для гостей Ессентуков. Сегодня туристические маршруты заслуживают пристального внимания властей. Так, в администрации был объявлен конкурс на лучшую экскурсию среди юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих туристскую деятельность на курорте. Конкурс стартует 5 марта и проводится по номинациям «Тур выходного дня» и «Культурно-познавательный тур». А чем же исторически богат наш город и каково его экскурсионное прошлое?

Как рассказала научный сотрудник краеведческого музея Ольга Чихун, рождение туристической отрасли в Ессентуках является абсолютной заслугой Михаила Степановича Зёрнова, столичного доктора, приглашенного на КМВ в качестве консультанта. Именно он создал вспомогательное общество «Санаторий» для малосостоятельных больных. Зёрнов постарался обеспечить полным сервисом посетителей первого в мире санатория, пребывание в котором подразумевало проживание, лечение и развлечения в том числе – это музыкальные вечера и первые экскурсии. В досуговой программе того времени были экскурсии по городу, парку и окрестностям, поход на Свистухинскую панораму, откуда открывался потрясающий вид на все вершины Кавказских Минеральных Вод, Кавказский хребет и Эльбрус. Были востребованы маршруты в так называемую итальянскую колонию, кулинарный центр, где проходила дегустация вин, итальянской ветчины. Самым дальним маршрутом являлся Ессентуковский провал, как он тогда назывался. Это изумительно красивое место в районе станции Подкумок также было «изюминкой» доктора Зёрнова.

В революционные годы туризм остался в прошлом, а его начало в советский период можно датировать 1929 годом, когда на КМВ было организовано Общество проле-

тарского туризма. Отдыхающим предлагались подъемы на Машук, Бештау и другие лакколиты, осмотр Монаховой пещеры, Медовых водопадов. Превращение экскурсионного туризма в экономическую отрасль произошло уже после Великой Отечественной войны. Поначалу это были экскурсии, самодеятельно организованные краеведами. Профессиональная история началась уже в 60-х годах. Первой организацией стал филиал Пятигорского бюро путешествий и экскурсий, расположенный на ул. Анджиевского. С транспортом было сложно, поэтому маршруты предлагались пешие и напоминали дореволюционные –



по городу, его окрестностям, а также восхождения к панорамным точкам. Но постепенно все приобретало более современные и интересные формы. Так, образовалось Ессентуковское бюро путешествий, где числилось около 50 маршрутов, среди них были дальние поездки на автобусах, например, в Домбай или к подножию Эльбруса, и около 10 исторических. «Ессентуки в годы Гражданской войны», «Ессентуки в годы Великой Отечественной войны», «Ессентуки как госпитальная база Советского Союза».

– Проводились тематические экскурсии, пользующиеся огромной популярностью, – вспоминает Ольга Чихун. – Когда в школе изучали творчество М.Ю. Лермонтова, у нас было много заказов, как по страницам повести «Княжна Мэри», например. Очень занимательны были экскурсии «Литературные Ессентуки», «Музыкальные Ессентуки». Мы говорили

о Станиславском, об актерах, писателях, музыкантах, побывавших на КМВ. Людям было невероятно интересно. В те времена и методическое обеспечение находилось на очень высоком уровне. За годы существования Ессентуковского бюро был накоплен уникальный материал. Это сейчас в Интернете есть вся информация, а тогда все собиралось очень долго, опрашивались местные жители, шла кропотливая работа в музее и библиотеках.

В советское время существовала специализация экскурсоводов, отдельно работали по городу или дальним направлениям. Была классическая обзорная экскурсия

в двух вариантах – пешеходная или автобусная, когда туристу показывали Белый Уголь, Золотушку, объезжали городские кварталы. Советская методика предполагала, что в экскурсии должны быть отражены не только исторические достопримечательности, но и современность – микрорайоны, заводы, фабрики.

В 90-х годах произошел развал системы, в том числе и экскурсионной. К концу сложного десятилетия отрасль начала оживать, но на совершенно других основах. Сегодня территория Северного Кавказа от Анапы до Дербента охвачена экскурсионными маршрутами. И специалисты надеются, что исторические и культурные ценности Ессентуков будут не менее востребованы жителями и гостями города, чем популярные достопримечательности нашего региона.

**Инна ПРАВЕДНОВА**

*Фото из архива редакции*

ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Важный человек для взрослых и детей

Быть врачом – призвание. Педиатром – плюс талант. Проработать больше полувека – дар. Маина Васильевна Чемеричко отпраздновала на днях свой восьмидесятый день рождения. Сорок лет жизни она отдала детской фтизиатрии в Ессентуковском тубдиспансере, и бывшие пациенты к Майе Васильевне (так всем привычнее ее называть) теперь уже водят не только своих детей, но и внуков. За эти годы скопилось множество трогательных благодарностей – улыбки, теплые слова, рисунки и поделки.



В детстве девочка Майя мечтала стать геологом, но мудрая мама сказала, что женская стезя – медицина, и оказалась на сто процентов права. А еще в итоге, пока лечились или консультировались тысячи маленьких пациентов, у нее дома выросли еще двое врачей, а затем и внучка продолжила династию.

– После окончания Ростовского медицинского института в 66-м году я попала по распределению в Ессентуки. 11 лет отработала участковым педиатром, а потом перешла на более узкую специализацию, – рассказала Маина Васильевна. – В подходе к детям не возникло никаких проблем, я очень люблю их всех. А вот в лечении есть своя специфика. Туберкулез у детей протекает иным образом в отличие от взрослых, поэтому нужно владеть всеми тонкостями.

Доктор Майя авторитетно рекомендует соблюдать простые правила гигиены и регулярного мониторинга, чтобы никогда не стать пациентом такого медицинского учреждения, как туберкулезный диспансер.

А на вопрос о том, как сохранить в этом возрасте не только бодрость тела, но и духа, ответила: «Чтобы работать, нужно работать».

Мы присоединяемся к поздравлениям коллег, друзей и родных. Маина Васильевна, здоровья вам и благополучия вашему дому!

**Валерия ПЕТРОВА**

*Фото Александра КОВЫЛИНА*

БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

## По мотивам сказок Успенского

В читальном зале Центральной детской библиотеки им. С.Я. Маршака учащиеся 1-го класса гимназии «Интеллект» (классный руководитель – Н.И. Положнова) совершили виртуальное путешествие в страну сказок и стихов Э. Успенского.

Литературную игру приурочили к 80-летию со дня рождения замечательного детского писателя. Каждый человек в нашей стране знает имена придуманных Эдуардом Успенским сказочных героев. Среди них Крокодил Гена и Чебурашка, Дядя Федор и Кот Матроскин, Колобки, Вера и Анфиса и многие другие.

Дети с азартом участвовали в конкурсах по произведениям писателя. Ребята показали хорошие знания творчества Успенского и пообещали прийти в библиотеку за полюбившимися книгами.

*Соб. инф.*

УТВЕРЖДАЮ:  
Начальник Управления экономического развития и  
торговли администрации города Эссентуки  
\_\_\_\_\_ Н.С. Шипулин

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА  
НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА НА РАЗМЕЩЕНИЕ  
НЕСТАЦИОНАРНОГО ТОРГОВОГО ОБЪЕКТА  
на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки,  
и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена**

Дата: 11.01.2018 г.  
№ ОК11012018

Уважаемые господа!

**1. Уполномоченный орган:** Управление экономического развития и торговли администрации города Эссентуки, находящийся по адресу: 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 3, этаж 3, тел./факс: (87934) 6-00-96, 6-08-97, e-mail: gortorg2011@yandex.ru настоящим извещает о

проведении открытого конкурса на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) **на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки и на земельных участках государственная собственность на которые не**

**разграничена**, и приглашает заинтересованных участников представить свои заявки для участия в открытом конкурсе.

**2. Предмет и порядок проведения конкурса:** Открытый конкурс на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению

услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена (Лоты №1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20.)

№ Лота	Места расположения нестационарных торговых объектов	Количество отведенных мест под нестационарные торговые объекты и кол-во кв.метров	Назначение (специализация) нестационарного торгового объекта	Срок, на который нестационарный торговый объект размещается (устанавливается)	Начальная цена	Размер задатка	Проведение конкурса среди субъектов малого или среднего предпринимательства
1	ул. Интернациональная, д.14	1/16 кв.м	летняя площадка (кафе)	2018 г. - 2021 г.	174299,52	34859,90	+
2	Боргустанское шоссе, р-он автомайки «Грин-Вуд»	1/40 кв.м	летняя площадка (кафе)	2018 г. - 2023 г.	726248,0	145249,60	+
3	ул. Ленина, 18	1/50 кв.м	летняя площадка (кафе)	2018 г. - 2021 г.	544686,0	108937,20	+
4	ул. Долина Роз, 1 (в районе педучилища)	1/6 кв.м	горячие напитки, кофе, чай, услуги общественного питания (киоск, киоск - стакан)	2018 г. - 2020 г.	43574,88	8714,98	+
5	ул. Нагорная / ул. Чкалова	1/8 кв.м	услуги общественного питания (киоск)	2018 г. - 2021 г.	87149,76	17429,95	+
6	ул. Октябрьская / ул. Индустриальная (в районе ТЦ «Вершина»)	1/10 кв.м.	услуги общественного питания (торговый павильон)	2018 г. - 2021 г.	108937,20	21787,44	+
7	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/10 кв.м	пункт проката электротранспортных средств 10 единиц (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	108937,20	21787,44	+
8	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/10 кв.м	пункт проката велосипедов 10 единиц (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	108937,20	21787,44	+
9	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/10 кв.м	пункт проката детских машинок на аккумуляторе 10 единиц (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	108937,20	21787,44	+
10	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/10 кв.м	пункт проката велосипедов 10 единиц (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	108937,20	21787,44	+
11	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/4 кв.м	Развлекательная установка «Виртуальная реальность» (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	43574,88	8714,98	+
12	ул. Кисловодская, 2 (маг. «Милавица»)	1/5 кв.м	Развлекательная установка «Шарики-лопарики» (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	54468,60	10893,72	+
13	Театральная площадь (со стороны ул. Кисловодская напротив ЗАО «Универмаг»)	1/8 кв.м.	Детский аттракцион «Поезд» (открытая площадка)	2018 г. - 2021 г.	87149,76	17429,95	+
14	ул. Октябрьская, 444	1/8 кв.м	мороженое, прохладительные напитки (торговая палатка, низкотемпературный ларь)	2018 г. - 2023 г.	145249,60	29049,92	+
15	ул. Кисловодская, д.2 (маг. «Милавица»)	1/4 кв.м	мороженое, в заводской упаковке (ларь низкотемпературный)	2018 г. - 2021 г.	43574,88	8714,98	+
16	ул. Кисловодская, д.2 (маг. «Милавица»)	1/3 кв.м	поп-корн (торговая тележка)	2018 г. - 2021 г.	32681,16	6536,23	+
17	ул. Кисловодская, д.2 (маг. «Милавица»)	1/3 кв.м	сахарная вата (торговая тележка)	2018 г. - 2021 г.	32681,16	6536,23	+
18	ул. Кисловодская, д.2 (маг. «Милавица»)	1/4 кв.м	прохладительные напитки в заводской упаковке (вендинговый аппарат)	2018 г. - 2021 г.	43574,88	8714,98	+
19	ул. Ленина (в районе киоска «Союзпечать»)	1/4 кв.м	Чай, в заводской упаковке (торговая тележка, лоток)	2018 г. - 2021 г.	43574,88	8714,98	+
20	ул. Ленина (в районе киоска «Союзпечать»)	1/4 кв.м	Специи в заводской упаковке (торговая тележка, лоток)	2018 г. - 2021 г.	43574,88	8714,98	+

**3. Требования к претендентам:**

3.1. В конкурсе могут принять участие любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие предпринимательскую деятельность на законных основаниях и отвечающие требованиям настоящего Положения и действующим законам Российской Федерации.

3.2. Участник конкурса не должен находиться в процессе ликвидации или признания неплатежеспособным (банкротом), его деятельность на момент подачи и рассмотрения Заявки не должна быть приостановлена (порядок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях).

3.3. В конкурсе не могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие неисполненную обязанность по уплате

налогов, сборов, пеней и санкций, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в конкурсе по каждому лоту.

Заявка на участие в конкурсе, поступившая по истечении срока ее приема, возвращается в день ее поступления заявителю.

Поступившие заявки регистрируются организатором конкурса в порядке поступления с указанием номера, времени и даты регистрации.

Претендент вправе отозвать представленную заявку до даты окончания приема заявок, представив организатору конкурса письменное уведомление об отзыве заявки.

В случае если по окончании срока приема заявок подана только одна заявка или не подано ни одной заявки, конкурс признается несостоявшимся.

Если конкурсной документацией предусмотрено

два и более лота, конкурс признается несостоявшимся по тем лотам, в отношении которых подана только одна заявка или не подано ни одной заявки.

В случае если по окончании срока приема заявок подана только одна заявка, указанная заявка рассматривается в порядке, установленном настоящим Положением.

**4. Критерий определения победителя:** наилучшие условия исполнения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) **на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки**, и на земельных участках государственная собственность на которые не разграничена в соответствии с критериями и в порядке, которые установлены конкурсной документацией.

**5. Порядок и сроки внесения** итоговой цены предмета конкурса: в соответствии с Положением Постановления администрации города Эссентуки

№1765 от 25.12.2018 г. «О порядке размещения нестационарных объектов торговли (нестационарных объектов по предоставлению услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки, и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена».

**6. Порядок** и срок представления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется по адресу: 357600, г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 3, этаж 3, Уполномоченный орган – Управление экономического развития и торговли администрации города Эссентуки: начиная с 12.01.2018 года до 13.02.2018 года включительно, по рабочим дням с «09» часов «00» минут до «18» часов «00» минут (по московскому времени).

Официальный сайт размещения конкурсной документации: [www.adm-essentuki.ru](http://www.adm-essentuki.ru)  
Плата за предоставление документации не взимается.











5.1. Настоящий договор действует до полного исполнения сторонами обязательств, но не позднее даты указанной в п.1.1. настоящего договора.

5.2. Основанием для досрочного расторжения договорных отношений у Уполномоченного органа с Победителем, являются факты нарушений им действующего законодательства.

5.3. Договор расторгается в случаях:  
1) прекращения осуществления торговой деятельности победителя;  
2) ликвидации юридического лица, являющегося победителем;  
3) прекращения деятельности физического лица, являющегося победителем, в качестве индивидуального предпринимателя;  
4) по решению суда в случае нарушения победителем существенных условий настоящего Договора;  
5) по соглашению сторон договора.

5.4. Действие договора прекращается Уполномоченным органом досрочно в следующих случаях:

а) прекращения победителем аукциона в установленном законом порядке своей деятельности;

б) более двух случаев реализации групп товаров, не предусмотренных для данного места размещения нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг), утвержденной схемой размещения нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг), а также в случае оказания услуга и выделенная площадь под размещение нестационарного торгового объекта не соответствует требованиям, прописанным в договоре, что подтверждено соответствующими актами проверок;

в) непредьявление в течение установленного срока нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) для осмотра приемочной комиссии;

г) эксплуатации нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) без акта обследования;

д) выявление несоответствия нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) размеров, площади нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) в ходе его эксплуатации (возведение пристроек, надстроек дополнительных антресольей и этажей);

е) невнесение победителем аукциона или единственным участником аукциона оплаты по договору в соответствии с условиями настоящего Договора;

ж) в случае принятия органом местного самоуправления следующих решений:

- о необходимости ремонта и (или) реконструкции автомобильных дорог, в случае, если нахождение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) препятствует осуществлению указанных работ;

- об использовании территории, занимаемой нестационарным торговым объектом (нестационарным объектом по предоставлению услуг), для целей, связанных с развитием улично-дорожной сети, размещением остановок городского общественного транспорта, оборудованием бордюров, организацией парковочных карманов;

- о размещении объектов капитального строительства регионального и муниципального значения;

- о заключении договора о развитии застроенных территорий, в случае, если нахождение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) препятствует реализации указанного договора;

и) иных предусмотренных действующим законодательством случаев.

5.5. В случае досрочного расторжения договора нестационарный торговый объект подлежит демонтажу победителем в течение 3-х дней с момента расторжения договора.

#### 6. Ответственность сторон

6.1. Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ.

#### 7. Заключительные положения

7.1. Любые споры, возникающие из настоящего договора или в связи с ним, разрешаются сторонами путем ведения переговоров, а в случае не достижения согласия передаются на рассмотрение Арбитражного суда Ставропольского края в установленном порядке.

7.2. Настоящий договор составлен в 2-х экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, - по одному для каждой из Сторон. Все изменения и дополнения к Договору оформляются Сторонами дополнительными соглашениями, совершенными в письменной форме, которые являются неотъемлемой частью Договора.

7.3. Вопросы, неурегулированные настоящим Договором, разрешаются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

#### 8. Юридические адреса и подписи сторон

8.1. Уполномоченный орган: Управление экономического развития и

торговли администрации города Эссентуки, 357600, СК, г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 3, телефон: 8 (87934) 6-00-96, 6-08-97, 6-21-61.

Начальника Управления Н.С. Шипулин

М.П.

8.2. Победитель: \_\_\_\_\_

#### ПЕРЕДАТОЧНЫЙ АКТ

г. Эссентуки «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.

Индивидуальный предприниматель (или руководитель юридического лица, например ООО) \_\_\_\_\_

... действующий на основании свидетельства гос. регистрации от \_\_\_\_\_ серия \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_, именуемый в дальнейшем «Победитель», с одной стороны, и Уполномоченный орган - Управление экономического развития и торговли администрации города Эссентуки в лице начальника Управления Шипулина Николая Сергеевича, действующего на основании Положения об Управлении, именуемый в дальнейшем «Уполномоченный орган», с другой стороны, а вместе именуемые «Стороны», являющиеся сторонами договора на размещение нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) (договор № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_), заключенного по результатам открытого аукциона, протокол о результатах аукциона \_\_\_\_\_ 20\_\_ г. (далее - Договор), руководствуясь положениями данного Договора, прилагаемыми к нему, а также документацией об аукционе, подписали настоящий Акт о нижеследующем:

1. Уполномоченный орган передает, а Победитель принимает место для размещения нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) площадью \_\_\_\_\_ кв. м. расположенное по адресу: \_\_\_\_\_, в соответствии с условиями Договора и Схемы размещения нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Эссентуки, и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена

2. Место для размещения нестационарного торгового объекта передано Победителю в состоянии, соответствующем требованиям действующих в городе Эссентуки нормативных правовых актов. Претензий к месту размещения нестационарного торгового объекта Победитель не имеет.

3. Настоящий акт составлен в двух экземплярах, по одному для каждой стороны Договора.

Победитель: \_\_\_\_\_ Уполномоченный орган:

_____	г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 3 Управление экономического развития и торговли администрации города Эссентуки 6-08-97, 6-00-96
-------	---

\_\_\_\_\_ Н.С. Шипулин

**Форма**  
\*на фирменном бланке (при наличии)  
Председателю  
Аукционной комиссии

#### ЗАЯВКА\*

**на участие в открытом аукционе на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг)**

по адресу: \_\_\_\_\_  
специализация: \_\_\_\_\_  
Лот № \_\_\_\_\_.

1. Изучив документацию об аукционе на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) по адресу: \_\_\_\_\_ специализация: \_\_\_\_\_, в том числе проект договора на размещение не-

стационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг), а также техническую часть документации об аукционе:

**(наименование участника аукциона),**

в лице \_\_\_\_\_  
(наименование должности руководителя и его Ф.И.О.)

сообщает о согласии участвовать в аукционе на условиях, установленных в указанной документации об аукционе.

В случае признания заявителя победителем аукциона обязуемся подписать проект договора на размещение нестационарного торгового объекта в редакции, представленной в документации об аукционе, и осуществлять функции победителя торгов по предмету аукциона.

Настоящей Заявкой заявитель подтверждает, что его организация является субъектом малого или среднего предпринимательства в соответствии с требованиями действующего законодательства и подтверждает о своем согласии с проведением организатором аукциона проверки данного факта и о том, что заявитель может быть не допущен к участию в аукционе в случае несоответствия действительности представленных заявителем сведений.

2. В случае признания заявителя победителем аукциона обязуемся подписать протокол проведения аукциона в установленные сроки.

3. Сообщаем, что для оперативного уведомления нас по вопросам организационного характера и взаимодействия с Организатором аукциона нами уполномочен

**(Ф.И.О., телефон, адрес электронной почты уполномоченному лицу Заявителя на участие в аукционе)**

Все сведения о проведении аукциона просим сообщать уполномоченному лицу. Заявитель несет ответственность за получение сведений уполномоченным лицом.

4. Объявляем, что до заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) заявка будет считаться имеющей силу договора между Уполномоченным органом и Заявителем. В случае признания Заявителя победителем аукциона, гарантируем оплату договора в размере стопроцентной оплаты в течение 5 рабочих дней со дня заключения договора с Уполномоченным органом.

5. Место нахождения Заявителя: \_\_\_\_\_ телефон \_\_\_\_\_ факс \_\_\_\_\_, e-mail \_\_\_\_\_.

банковские реквизиты: \_\_\_\_\_

6. Корреспонденцию просим направлять по адресу: \_\_\_\_\_

7. Мы уведомлены, что в случае несоответствия заявки требованиям документации об аукционе, можем быть не допущены к участию в аукционе.

8. Мы несем ответственность за предоставление недостоверной, неполной и/или ложной информации в соответствии с документацией об аукционе и действующим законодательством РФ.

Подпись  
М.П.

\* В случае несоответствия документа форме Заявитель может быть не допущен к участию в торгах.

Заявитель подает заявку на участие в открытом аукционе на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) в письменной форме.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе по каждому лоту.

В пункте 1 заявки заявитель указывает адрес размещения нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) и адресным перечнем, организационно-правовую форму и полное наименование участника аукциона.

В пункте 6 заявки указывается юридический адрес заявителя, контактный телефон, факс и банковские реквизиты.

#### АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЭССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ г. Эссентуки

28.12.2017

**О внесении изменений в Постановление администрации города Эссентуки от 25 декабря 2017 года № 1773 «О проведении голосования по отбору общественных территорий города Эссентуки, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды»**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 169 «Об утверждении правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды», на основании статьи 51 Устава муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки Ставропольского края администрация города Эссентуки

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации города Эссентуки от 25 декабря 2017 года № 1773 «О проведении голосования по отбору общественных территорий города Эссентуки, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды» следующие изменения:

1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:  
«1. Утвердить прилагаемые:

1.1. Порядок организации и проведения голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году согласно 1.

1.2. Форму итогового протокола территориальной счетной комиссии о результатах голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году согласно приложению 2.

1.3. Форму итогового протокола общественной комиссии об итогах голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году согласно приложению 3.

1.4. Форму бюллетеня для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Эссентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году согласно приложению 4.».

1.2. Пункт 2 признать утратившим силу.

№ 1843

2. Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Эссентуки (А.Н. Легецкий) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Эссентуки и Думы города Эссентуки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Муниципальному бюджетному учреждению «Эссентуки сегодня» (Ю.Ю. Корчевный) опубликовать настоящее постановление в городской общественно-политической газете «Эссентукская панорама».

4. Общему отделу администрации города Эссентуки (М.К. Шелевей) довести до сведения заинтересованных лиц настоящее постановление.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Эссентуки С.В. Хуртаева.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

**Глава города Эссентуки  
А.Ю. Некристов**



**Приложение 2  
к постановлению администрации города Ессентуки  
от 28.12.2017 № 1843**

Форма  
итогового протокола территориальной счетной комиссии о результатах голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году  
Экземпляр № \_\_\_\_\_  
голосование по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ года  
**ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ**  
территориальной счетной комиссии  
о результатах голосования  
Территориальная счетная комиссия № \_\_\_\_\_

1. Число граждан, внесенных в список голосования на момент окончания голосования	цифрами прописью
2. Число бюллетеней, выданных территориальной счетной комиссией гражданам в день голосования	цифрами прописью
3. Число погашенных бюллетеней	цифрами прописью
4. Число заполненных бюллетеней, полученных членами территориальной счетной комиссии	цифрами прописью
5. Число действительных бюллетеней	цифрами прописью
6. Число действительных бюллетеней	цифрами прописью
7. Наименование общественных территорий <№ строки> Наименование общественной территории <Количество голосов> (цифрами/прописью) Председатель территориальной счетной комиссии _____ (ФИО) (подпись) Секретарь территориальной счетной комиссии _____ (ФИО) (подпись) Члены территориальной счетной комиссии: _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ Протокол подписан «__» _____ 20__ года в _____ часов _____ минут <b>Исполняющий обязанности управляющего делами администрации города Ессентуки А.Н. Легицкий</b>	

Форма  
итогового протокола общественной комиссии о результатах голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году  
Экземпляр № \_\_\_\_\_  
голосование по отбору проектов благоустройства общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ года  
**ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ**  
общественной комиссии об итогах голосования  
общественная комиссия по обеспечению реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды»  
«\_\_\_\_\_»

1. Число граждан, внесенных в списки голосования на момент окончания голосования (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)  
2. Число бюллетеней, выданных территориальными счетными комиссиями гражданам в день голосования (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)  
3. Число погашенных бюллетеней (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)  
4. Число бюллетеней, содержащихся в ящиках для голосования (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)  
5. Число действительных бюллетеней (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)  
6. Число действительных бюллетеней (заполняется на основании данных территориальных счетных комиссий)

**Приложение 3  
к постановлению  
администрации города Ессентуки  
от 28.12.2017 № 1843**

7. Наименование общественных территорий <№ строки> Наименование общественной территории <Количество голосов> (цифрами/прописью)  
Председатель общественной комиссии \_\_\_\_\_ (ФИО) (подпись)  
Секретарь общественной комиссии \_\_\_\_\_ (ФИО) (подпись)  
Члены общественной комиссии:  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
Протокол подписан «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ года в \_\_\_\_\_ часов \_\_\_\_\_ минут  
**Исполняющий обязанности  
управляющего делами  
администрации города Ессентуки  
А.Н. Легицкий**

**Приложение 4  
к постановлению  
администрации города Ессентуки  
от 28.12.2017 № 1843**

<b>Подписи двух членов территориальной счетной комиссии</b>		
<b>БЮЛЛЕТЕНЬ</b> для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы города Ессентуки «Формирование современной городской среды» благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году		
<b>РАЗЪЯСНЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ЗАПОЛНЕНИЯ БЮЛЛЕТЕНЯ</b> <i>Поставьте любые знаки (знак) в пустых квадратах (квадрате) справа от наименования общественной территории (общественных территорий) не более чем (____) общественных территорий, в пользу которых сделан выбор. Бюллетень, в котором знаки проставлены более чем в (____) квадратах либо бюллетень, в котором знаки (знак) не проставлены ни в одном из квадратов - считаются действительными.</i>		
<b>НАИМЕНОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<b>КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<input type="checkbox"/>
<b>НАИМЕНОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<b>КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<input type="checkbox"/>
<b>НАИМЕНОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<b>КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ</b>	<input type="checkbox"/>

**Исполняющий обязанности управляющего делами администрации города Ессентуки А.Н. Легицкий**

**ПОЛИЦИЯ СООБЩАЕТ****Похититель найден**

В дежурную часть Отдела МВД России по городу Ессентуки с заявлением о краже обратился гражданин. Собственник сообщил, что из его квартиры пропал ноутбук стоимостью 25000 рублей.

В рамках проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции подозрение в совершении кражи пало на знакомого заявителя, с которым они употребляли спиртные напитки накануне.

Личность и местоположение подозреваемого в совершении преступления установлены, он доставлен в отдел МВД. Им оказался многократно судимый за подобные преступления житель города Ессентуки.

Подозреваемый дал признательные показания. Ноутбук он успел продать.

В отношении него следственным отделом ОМВД России по городу Ессентуки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража), избрана мера пресечения – подписка о невыезде и надлежащем поведении.

Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

**Мошенник будет наказан**

Сотрудниками уголовного розыска Отдела МВД России по Ессентукам выявлен дополнительный эпизод преступной деятельности жителя города.

Установлено, что подозреваемый попросил на улице у прохожего его телефон, чтобы позвонить, дав взамен свой старенький, в котором якобы сел аккумулятор. Делая вид, что разговаривает по телефону, подозреваемый с ним скрылся.

Очередное преступное посягательство было выявлено в ходе проведения следственных действий в рамках уже возбужденного в отношении молодого человека уголовного дела по статье 158, ч. 2 - кража.

Ранее гражданин совершил грабеж, за что был доставлен в дежурную часть ОМВД России по городу Ессентуки.

Следственным отделом в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В настоящее время сотрудники полиции проверяют молодого человека на причастность к совершению аналогичных преступлений.

**Сел пьяным за руль – отвечаешь по максимуму**

Отделом дознания отдела МВД России по городу Ессентуки направлено в суд уголовное дело в отношении водителя, который, уже будучи подвергнутым административному наказанию за вождение автомобиля в состоянии алкогольного опьянения, повторно был задержан инспекторами ОГИБДД за аналогичное правонарушение.

Сотрудники полиции остановили автомобиль под управлением водителя, имеющего внешние признаки алкогольного опьянения. В автомобиле нетрезвый водитель оказался не один. Товарищ, которому принадлежал автомобиль и который тоже был не трезв, решил «спасти» друга. Он вышел из задней левой двери машины и «прикрыл» собой нарушителя, заявив, что именно он был за рулем. В ходе дознания установлено, что подозреваемый перелез на заднее сиденье автомобиля. Он отказался пройти освидетельство-

вание на наличие в крови алкоголя. При проверке персональных данных водителя по информационным базам МВД полицейскими установлено, что мужчина уже лишен права управления транспортными средствами сроком на три года за пьяное вождение.

В отношении автолюбителя отделом дознания возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание – лишение свободы на срок до двух лет.

*Соб. инф.*

**МИРОВОЙ СУД ИНФОРМИРУЕТ****Куда предъявлять исполнительный лист, если должник прописан в другой области?**

Согласно общему правилу подсудности в рамках гражданского судопроизводства иск нужно подавать в суд, находящийся по месту жительства ответчика. Ситуация осложняется в данном случае тем, что тот может проживать в другом городе или даже области. В этом случае истцу будет слишком затратно ехать для подачи иска в суд, затем на само заседание, а потом еще и для того, чтобы забрать исполнительный лист после того, как решение суда вступит в силу.

Чтобы сэкономить, истцу можно поступить проще. Подать иск в суд, находящийся по адресу ответчика, можно путем направления его по почте. А чтобы избежать необходимости присутствия на суде без последствий для дела, можно в иске изложить просьбу провести заседание без своего присутствия.

Далее, после вступления решения суда в силу, истец сможет получить на руки исполнительный лист. Причем как при личном визите, так и по почте вместе с реше-

нием суда, что будет значительно проще и экономнее.

При этом есть нюанс. Суд не станет отправлять исполнительный лист до того момента, пока от истца не поступит заявление с просьбой о его выдаче. Поэтому истцу после вступления решения суда в силу нужно подать заявление соответствующего содержания в адрес суда, рассматривавшего спор.

После получения на руки указанного документа по почте нужно будет предъявить его к взысканию, обратившись в службу

приставов. Обращаться нужно в отделение, под юрисдикцию которого попадает адрес проживания должника либо адрес, по которому располагается его имущество. Чтобы это сделать, нет нужды лично посещать судебных исполнителей. Достаточно отправить заявление и оригинал исполнительного листа по почте в адрес соответствующего отделения.

*Соб. инф.*





**АССОРТИ**

# Подарок на всех

На главной площади города яркий праздничный марафон прошел в лучших традициях встречи Нового года! В последний день 2017-го здесь развернулась музыкально-развлекательная феерия, горожане и гости курорта танцевали, пели и желали себе и близким только всего самого светлого и доброго. И если утренники и корпоративы привычный досуг в праздничной веренице дел, то встреча Нового года на главной площади – это новая, но уже полюбившаяся горожанам традиция.

Самых маленьких в своей избушке продолжал выслушивать в течение вечера Дед Мороз. За стихи, песни и просто добрые слова каждый малыш получал сюрприз. Взрослые же могли себя порадовать, прикупив что-нибудь оригинальное или вкусенькое на новогодней ярмарке.

Несмотря на прохладную погоду, мерзнуть никто не хотел. Хороводы вокруг елки, интерактивы со сказочными героями, фотозоны, участие в соревнованиях, флешмобы и даже лотерея – это далеко не весь список



благоустройством города – отремонтировали дороги и больницы, достроили восьмую школу и тренировочную спортивную базу для футболистов и отреставрировали Парк Победы.

Кроме слов поздравления Александр Юрьевич подготовил для ессентучан и гостей города-курорта



зова. Тот в свою очередь представил зрителям вместе с супругой Мариной Парусниковой премьеру песни.

Под поздравление Президента Российской Федерации Владимира Путина, губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича и заветный бой кремлевских курантов во Вселенную полетело множество пожеланий. Залпы фейерверка ознаменовали начало 2018-го. Все открывали игристое, поздравляли друг друга, аплодировали и ликовали.

Уже в новом году эстафету праздника от местных творческих коллективов приняли гости из краевой столицы – группа «Личности», продолжавшая согреть всех песнями и танцами.

**Валерия ПЕТРОВА**

**Фото Александра КОВЫЛИНА**



развлечений на Театральной площади. От нарядных костюмов волшебных персонажей разбегались глаза не только у детей, но и взрослых.

Ночь с 31 декабря на 1 января – семейное время. Но тех, кто разделил мнение городского руководства, что ессентучане – это одна большая семья, было немало. В их числе и глава города Александр Некристов, приветствовавший всех наилучшими пожеланиями и подведением итогов уходящего года.

– Год был сложным, но вместе с тем для нас он был полон ярких событий и добрых дел. Мы занимались



сюрприз – снова пригласил к нам выступать музыканта Александра Моро-

**В ДВИЖЕНИИ**

# Спорт, здоровье, сила!

В рамках ежегодной Декады спорта и здоровья с 1 по 8 января в городе Ессентуки проходили спортивные массовые мероприятия.



1 января в Парке Победы состоялась «Забег обещаний». Более 100 человек дали обещания и пробежали 2018 метров. Среди них были жители и гости города Ессентуки, ветераны спорта, несовершеннолетний узник фашистских концлагерей в годы Великой Отечественной войны Алексей Дубатовка.

С 4 по 8 января на Центральном стадионе проходил традиционный открытый детский Рождественский турнир по футболу среди детей 2001 – 2002 г.р. В нем принимали участие 7 команд. Места распределились следующим образом: лидеры – махачкалинский «Политех»; на втором месте – «Эльбрус» (г. Нальчик); замкнула тройку ДЮСШ из Моздока.

С 5 по 7 января в зале для занятий настольным теннисом МБУ ДО ДЮСШ ИВС проходило Первенство Ставропольского края по этому виду спорта среди юниоров и юниорок до 19 лет. В соревнованиях принимали участие по 30 юношей и девушек из Ставрополя, Невинномысска, Светлограда, Кисловодска и Ессентуков.

Среди юношей 1999 г.р. 1-е место заняли ставропольчанин, у девушек – кисловодчанка.

**Соб. инф.**

**Погода в Ессентуках**

подробный прогноз погоды смотрите на сайте [gismeteo.ru](http://gismeteo.ru)


**Анонс**
**Городское озеро**

19 января,  
00.00

Освящение воды, купание в проруби, концертная программа. Народные гуляния «Крещение Господне».

**ЭХО ПРАЗДНИКА**

# Наполняя радостью сердца



После любимого и всегда широко отмечаемого взрослыми и детьми Нового года наступил не менее долгожданный и почитаемый у православных верующих праздник Рождества Христова. В Ессентуках его отметили народными гуляниями.

В течение всего минувшего воскресенья, на которое выпало 7 января, прошли службы в храмах.

Сотни прихожан с утра приняли участие в праздничной Божественной литургии. По окончании церковных торжеств многие не спешили расходиться по домам.

В полдень на Театральной площади развернулась концертная программа, подготовленная творческими коллективами. Ансамбль «Казачья душа» в стилизованных костюмах, с тщательно подобран-

ным репертуаром внес свою позитивную «нотку». После «разогрева» под любимые песни все присутствующие, а их оказалось свыше сотни человек, – буквально ушли в пляс вместе с артистами. Все – от мала до велика – водили веселый хоровод.

Гости из Воронежа Сергей и Ольга впервые в Ессентуках на отдыхе. Пенсионеры планиро-

вали отпуск еще с осени и очень довольны.

– У вас красиво и уютно, погода на праздниках стоит чудесная, почти что лето, – рассказали с улыбкой отдыхающие. – Очень понравился город, дома всем друзьям скажем, чтобы приезжали сюда!

Больше часа продолжалась развлекательная интерактивная программа, которая стала музыкальным подарком гостям и жителям курорта.

**Анна БЕЛОУСОВА**  
**Фото Александра КОВЫЛИНА**



Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

**Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА**

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 10.01.2018 г. в 18.00, по графику – 18.00. Заказ 15. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
**МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**

www.adm-essentuki.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru